

广东警方“飓风2021”行动首季开门红

发起20次集群战役 抓获犯罪嫌疑人3000余名

羊城晚报记者 张璐瑶 通讯员 王威 张军

广东印发“制造业投资十条”，拟设先进制造业发展专项资金 地市引进龙头项目有奖励

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：3月31日，广东省人民政府正式印发了《广东省加快先进制造业项目投资建设若干政策措施》（以下简称“制造业投资十条”），要求围绕“一核一带一区”区域发展格局，按照“十四五”全省制造业总体空间布局，聚焦十大战略性新兴产业集群和十大战略性新兴产业集群。

奖励门槛为5/10亿元

“制造业投资十条”包括加强分区分行业分类指导，加大制造业投资奖励、加强内外资一体化全产业链招商、推动科技创新平台建设、强化资源要素保障、优化营商环境管理、加强金融和产业资本支持、强化高层次人才支撑、打造高水平承载平台、加大统筹协调力度等10条支持先进制造业项目投资的政策措施。

其中，省财政将设立先进制造业发展专项资金，对“十四五”期间各地级以上市引进、建设的先进制造业项目予以支持，具体包括支持先进制造业投资奖励，对2021年1月1日至2025年12月31日期间广州、珠海、佛山、惠州、东莞、中山、江门、肇庆市总投资10亿元以上的制造业项目，汕头、韶关、河源、梅州、汕尾、阳江、湛江、茂名、清远、潮州、揭阳、云浮市总投资5亿元以上的制造业项目，按其新增实际固定资产投资额不超过2%的比例分年度对地级以上市政府予以事后奖励；支持首台（套）重大技术装备研制与推广应用；对20个战略性新兴产业集群的大型技术改造项目给予奖励；支持新建大型产业园区建设等。

配套建设省级创新中心

在每个战略性新兴产业集群各建设至少1家省级技术创新中心、产业创新中心或制造业创新中心，鼓励各地给予资金支持；支持设立新型研发机构，支持研发机构落地广东建设分中心、分实验室；加快建设国家及省级质检中心、产业计量测试中心、技术标准创新基地；支持加快完善5G、工业互联网平台等新型基础设施建设。

同时，实施省领导定向联系负责若干战略性新兴产业集群工作制度，建立战略性新兴产业集群专家咨询制度，明确20个战略性新兴产业集群对应省领导、牵头单位和配合单位；发挥世界500强企业和大型骨干企业“省长直通车”制度、省领导联系跨国企业直通车制度以及省制造业重大项目建设总指挥部会议、利用外资工作联席会议机制作用，加快推动先进制造业项目引进和落地建设。

案例

查走私！查扣鸡爪等境外疫区冻品530吨

2020年11月3日，江门市公安局打私支队工作中发现，以方某、唐某辉为首的特大走私团伙通过代理中介向境外直接订购鸡爪、猪手等疫区冻品，然后委托国内通关团伙从海上非设关地渠道走私入境。江门市公安局会同海关缉私部门立即成立专案组。经过三个月的缜密侦查，基本摸清该走私团伙架构及作案手法。

打假酒！缴获假冒洋酒白酒红酒2万多瓶

近期，省公安厅食药环侦处组织广州、深圳、佛山、韶关市公安局对生产销售假酒系列案开展收网行动，共捣毁假酒窝点40个，抓获犯罪嫌疑人79人，缴获假冒品牌洋酒、白酒、红酒2万多瓶，货值约3000万元，涉案总金额1.85亿元。

查走私！查扣鸡爪等境外疫区冻品530吨

该团伙在境外订购冻牛肉、冻鸡脚等冻品后，勾结偷运团伙，组织指挥船舶开至境外海域装运冻品，经东莞、广州南沙等非设关地码头偷卸上岸。相关线索涉及广州、东莞、佛山、深圳、韶关5市以及陕西省西安市。鉴于案情重大，省公安厅将此案列为“飓风9号”专案。

打假酒！缴获假冒洋酒白酒红酒2万多瓶

行动中，广州市公安局捣毁制售假酒窝点28个，打掉犯罪团伙15个，抓获犯罪嫌疑人46人，查获假冒茅台、马爹利、轩尼诗、人头马等知名品牌的白酒、洋酒、红酒约1.27万瓶，现场货值1545万元，涉案金额超过1.2亿元；佛山市公安局会同市场监管部门在贵

查走私！查扣鸡爪等境外疫区冻品530吨

西安、湖南郴州、广州、佛山、肇庆等地实施“飓风9号”走私冻品案统一收网行动，共抓获犯罪嫌疑人24名，现场查扣猪耳、鸡爪、牛仔骨、猪肋骨等冻品约530吨，价值约500万元，冻结涉案资金约2650万元；捣毁涉嫌走私冻品2处、食品加工厂1间，查扣涉案手机28部、电脑6台、运输车辆3辆以及电子证据一批。经初步查证，该案涉案金额高达2.92亿元。

打假酒！缴获假冒洋酒白酒红酒2万多瓶

州省仁怀市抓获王某强、冯某文等12名嫌疑人，捣毁加工、销售窝点4个，查获假冒茅台、赖茅等品牌白酒1500余瓶，低端白酒原液1000多斤，涉案金额超5000万元；深圳市公安局抓获犯罪嫌疑人15人，查获假冒轩尼诗、马爹利等品牌洋酒、红酒及生产工具一大批，涉案金额约1200万元；韶关市公安局抓获犯罪嫌疑人6人，捣毁生产、销售窝点3个，查获假冒奔富品牌红酒成品300多箱，红酒原液近10吨。

广交会启动云推介

44场云推介活动将连线美、澳、韩等32个国家

羊城晚报讯 记者孙琦曼、实习生苏璇报道：“第129届广交会云推介系列活动正式启动！”3月30日，第129届广交会首场云推介活动连线新西兰，广交会副主任兼秘书长、中国对外贸易中心主任储士家在活动上宣布。

首场活动连线新西兰

中国是新西兰最大的贸易伙伴、最大的出口市场和最大的进口来源国。新西兰也是广交会采购商重要来源地，每届均有超过800名采购商参会。当天，云推介新西兰专场活动吸引了来自奥克兰、惠灵顿等主要城市的80余名采购商注册参会。中国驻新西兰大使馆经商处参赞黄岳峰表示，中新两国应继续在涉及双方核心利益和重大关切的问题上相互支持。第129届广交会在网上举办显示了中国全方位开放的坚定决心，有助于维护全球产业链和供应链平稳运行。

“云签约”和“云对接”正在路上

据悉，近年来，广交会坚持创新驱动，率先在全国会展业打造全球“云推介”平台。本届广交会将连线印尼、泰国、马来西亚、越南、新西兰、澳大利亚、韩国、美国、瑞典、秘鲁、哈萨克斯坦等32个国家，共举办云推介系列活动44场，还将举办“云签约”和“云对接”等系列活动。

其中，“云签约”活动将有来自美国、俄罗斯、印度尼西亚、巴西的10家工商机构、大型跨国采购企业、行业协会、会展企业和商旅机构与广交会签订合作协议，加入广交会全球合作伙伴计划；“云对接”活动将邀请印尼长友集团、俄罗斯X5集团和美国克罗格公司举办线上采购专场，直接对接国内重点产业的参展企业。中外企业通过广交会平台积极利用两个市场和两种资源，实现共赢发展。

为了让更多采购商更加熟悉广交会上平台功能，广交会全球采购商教育培训系列活动也随之开启。据悉，外贸中心将分阶段、分批次、多渠道组织开展超过300场境外采购商培训。

2020“南粤工匠”先进人物

广东省建筑设计研究院有限公司中山分院院长田中：

斜杠海归 服务乡村 推进古驿道活起来！

羊城晚报记者 侯梦菲



田中 受访者供图

从世界顶级的建筑事务所到广东偏远乡村的古驿道修复现场，广东省建筑设计研究院有限公司中山分院院长田中以专业所长，投身南粤古驿道保护和开发，助力乡村振兴。近日，他被评选为广东省2020年“南粤工匠”。“以‘三师’专业志愿者的身份获评南粤工匠，这对我来说是一种肯定，更是一种激励！”田中说，作为高级规划师，他将继续在南粤大地广袤的古道上，用专业技术为沿线乡村贡献力量。

开栏语

2020年，为大力弘扬执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神，中共广东省委宣传部、省工业和信息化厅、省总工会在全省开展“南粤工匠”学习宣传活动。经过各地市、各单位的广泛发动、层层推荐、严格筛选，10名“南粤工匠”从全省千万劳动者中脱颖而出。为激励更多劳动者在新时代书写出彩的“工匠故事”，羊城晚报即日起开设专栏，讲述南粤工匠故事。敬请关注！

跨界成才放弃移民献身驿道

击剑运动员、规划师、建筑师、工程师、志愿者……今年39岁的田中身上的“标签”很多，算是一个资深的“斜杠青年”。

挖掘抗战中大韶关办学历史

2010年，就在高技术移民证明获批时，田中却放弃了移民英国的机会，在对家乡的思念和父母的呼唤中回到祖国的怀抱：“回国后，我开了一家设计公司，但总想将自己的专业所长用到更有意义的工作上。”

提供村庄规划、历史建筑修复和环境治理技术服务

“我希望通过自己的专业知识，让乡村更加美丽。”这开启了田中和南粤古驿道的“情缘”。2016年起，田中积极参与广东省各地市的古驿道工作，负责参与南粤古驿道技术指导组、南粤古驿道保护与修复指引、南粤古驿道保护与修复费用计价等工作；他还先后负责中山、江门、湛江、茂名、云浮、肇庆、清远、韶关、河源古驿道的路线规划、历史文化挖掘、活化利用和施工设计等相关工作。

挖掘抗战中大韶关办学历史

经过五年多的保护修复，广东推进南粤古驿道1200多公里重点线路、588个重要节点建设，形成覆盖18市、31县，总计18条28段重点线路、4大古驿、5大华南教育历史研学基地等格局。

提供村庄规划、历史建筑修复和环境治理技术服务

五年间，田中全年无休，在完成本职工作的同时，义务投入到“三师”专业志愿者的工作中，累计参与完成11条、全长达780多公里的重点线路的保护规划、遗存修复及设

提供村庄规划、历史建筑修复和环境治理技术服务

施配套、教育宣传等工作。同时，他还参与编制、编写了《南粤古驿道标识系统规划建设技术规范》《南粤古驿道维护管理指引手册》等。

提供村庄规划、历史建筑修复和环境治理技术服务

2019年，在对韶关西京古道的历史文化挖掘过程中，田中与其他“三师”志愿者共同发现了极具历史价值与文化价值的华南教育历史研学基地，并挖掘出一段鲜为人知的遗址。它，记录了国立中山大学等高校抗战时期在韶关办学的历史。

提供村庄规划、历史建筑修复和环境治理技术服务

“我是一有空就往古驿道修复现场跑，上周刚从华南教育历史研学基地回来。”田中觉得，保护和修复古驿道的工作特别有意义，在传播传统文化的同时助力乡村振兴，兼顾了社会效益和经济效益。

提供村庄规划、历史建筑修复和环境治理技术服务

去年，田中捧回了“2016-2020南粤古驿道定向大赛优秀‘三师’专业志愿者”的奖杯，并荣获了“南粤工匠”的荣誉。“通过努力，让自己和周围的环境越来越好，我感觉这非常有成就感。”田中说，他的志愿者工作会一直在路上，将继续用“精益求精”的工匠精神做好南粤古驿道保护利用工作。

教育部：严禁中小学招生入学与任何形式社会竞赛挂钩

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道：教育部基础教育司司长吕玉刚3月31日在新国办发布会上表示，要深入贯彻落实义务教育免试就近入学规定和“公民同招”政策，严禁中小学招生入学与任何形式的社会竞赛挂钩，坚决斩断这种利益链。

2018年，教育部出台了《面向中小学生的社会竞赛管理办法》，从2019年开始审核并向社会公布竞赛名单，严格控制竞赛项目数量，从原来的105项减至35项。与此同时，全面取消义务教育阶段的学科类竞赛项目，进一步突出素质教育导向。现有的5项“竞赛”只面向高中阶段学生，不面向义务教育阶段学生。

“任何竞赛项目包括获奖成绩，均不得作为中小学招生入学依据。”

吕玉刚强调。他表示，下一步将进一步加大工作力度。加强竞赛项目管理，严格按照竞赛项目管理和举办方的承诺，加强竞赛项目的全过程管理，保障竞赛项目依法依规举行。对没有经过审核的竞赛活动加大查处力度，发现一起查处一起，严禁中小学校和培训机构组织中小学生参加违规竞赛活动。同时，严格执行招生政策，深入贯彻落实义务教育免试就近入学规定和“公民同招”政策，严禁中小学招生入学与任何形式的社会竞赛挂钩。

广东 中小学教师资格认定 本月开始报名

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员曹教报道：3月31日，广东省教育厅发布消息称，广东省2021年上半年中小学（含中等职业学校和幼儿园）教师资格认定4月12日开始报名。认定分两个阶段：第一阶段网上报名时间为4月12日至21日；第二阶段网上报名时间为4月15日至24日。凭《师范生教师职业能力证书》认定教师资格的教育类研究生、公费师范生参加第二阶段网上报名。

本次认定范围限于户籍在广东省的社会人员（含在职、待业人员）；持有广东省居住证且在有效期内的外省市户籍人员；广东省内全日制普通高等学校本科、专科应届毕业生，在读研究生和广

广东省内幼儿师范学校全日制应届毕业生；持港澳台居民居住证或港澳居民来往内地通行证或五年有效期台湾居民来往大陆通行证和幼儿园教师资格认定4月12日开始报名。

对于2016年5月31日以前入学（入学时间以毕业证上的入学时间为准），且为全日制幼儿师范学校师范生、全日制普通高等学校师范生和全日制教育硕士（博士），可直接认定与所学专业、学段相对应教师资格。参与免试认定中小学教师资格改革的2021届教育类研究生、公费师范生免试认定与《师范生教师职业能力证书》上的任教学段和任教学科相同的教师资格。

种牙嫌贵？领补贴省钱种新牙

“广东爱牙工程社区行”派福利，即日起致电020-8375 2288申领高额种牙补贴，享博硕学位种植名医亲诊，免挂号费、专家会诊费！

文/路得

缺牙就一定要种牙吗？

缺牙的症状越来越多，那么缺牙就一定要种牙了吗？缺牙会使容貌苍老，脸部凹陷，其次是影响生活质量，咀嚼能力下降，增加胃肠负担。种牙会更加持久，不伤邻牙，也有效保护了牙槽骨。某种植牙患者1965年成功种植，直到2007年他去世的时候，种植牙还完好无损，整整为他服务了42年！

种牙的价格等于一辆宝马？

“种牙很贵的”，“家里没钱怎么敢去种牙”，“去种牙的都是有钱人”……这种声音你是否经常听到？正因为这种声音，很多牙疾人士不敢去种牙，从而让自己的生活质量降低并饱受缺牙的折磨！但自“广东爱牙工程社区行”推行以来，不断发放爱牙补贴，使得种牙不再是梦想！

“广东爱牙工程社区行”受益者

30多岁的周先生本来是朝气蓬勃的小伙子，但最近却饱受折磨，原因是牙周炎导致全口牙齿松动并脱落，30多岁的小伙子看上去就像五六十岁！后来通过“广东爱牙工程社区行”种牙每颗补贴5000元，周先生重新种上新牙也省下一大笔钱！

博硕学位团队，医保定点单位

德伦口腔是华南地区著名的口腔品牌机构，拥有国内口腔种植名医领衔庞大的“三高”医疗团队——高学历、高准入门槛、高临床经验。团队医生皆拥有认证的诊疗资质，接诊医生平均拥有十年临床经验，确保精准，安全，高效的诊疗！



“广东爱牙工程社区行”福利进行中

“广东爱牙工程社区行”由广东省临床医学学会携手德伦口腔共同推进“粤口腔健康”建设，为了让缺牙街坊重新拥有好牙享口福，针对缺牙，无牙等口腔问题，提供多方面的公益援助，帮助市民解决牙齿问题。市民均可拨打020-8375 2288申领种牙补贴，实现健康好牙梦想。



种上新牙后的冯姨容光焕发



博硕学位专家一对一亲诊



高额进口种植体补贴

0元种植方案设计【限量50名】

0元博硕专家挂号费【限量50名】

广州市医疗保险服务管理局